
Chapitre 2 - Les triangles

Correction 1

a. Ce triangle est constructible car il véri�e les trois iné-

galités triangulaires et en particulier :

10 ⩽ 3 + 9

BC ⩽ AB +AC
où [BC] est le segment le plus grand.

b. Ce triangle n'est pas constructible car une des trois in-

égalités triangulaires n'est pas véri�ée :

AB ⩽ BC +AC est fausse ;

c. Ce triangle est constructible car il véri�e les trois iné-

galités triangulaires et en particulier : AC⩽AB+BC
car le segment [AC] est le plus grand côté du triangle

ABC.

d. Ce triangle est constructible car il véri�e les trois iné-

galités triangulaires et en particulier : AB⩽BC+AC
où le segment [AB] est le plus grand côté du triangle

ABC

e. Ce triangle n'est pas constructible car une des inégalités

triangulaires n'est pas véri�ée :

BC ⩽ AB +AC est fausse.

f. Ce triangle est un triangle plat car : AC=AB+BC
Plus particulièrement, le point B appartient au segment

[AC].

g. Ce triangle est constructible car il véri�e les trois iné-

galités triangulaires et en particulier : BC⩽AB+AC
où le segment [BC] est le plus grand côté du triangle

ABC.

Correction 2

On ne peut tracer ce triangle car ses mesures ne véri�ent pas

l'inégalité triangulaire. C'est à dire que la longueur la plus

grande de ces côtés n'est pas inférieure à la somme des deux

autres :

11,5 > 6,7 + 4,7

Correction 3

1. Puisque la longueur du plus grand des segments (ici le
premier) est strictement inférieur à la somme des deux

autres segments, on peut tracer le triangle :

5 < 3 + 4

2. On a l'égalité : 3=2+1
On a donc un triangle plat.

3. On a l'inégalité : 5>2+2
On ne peut donc pas tracer un triangle ayant ces dimen-

sions.

Correction 4

1. Des longueurs des côtés du triangle ABC, on a l'égalité :

AC = AB +BC

Le point B appartient au segment [AC].

2. Les trois points ne sont pas alignés car :

9 ̸= 5 + 3

DE ̸= DF + EF

5 ̸= 9 + 3

DF ̸= DE + EF

3 ̸= 9 + 5

EF ̸= DE +DF

3. Des longueurs des côtés du triangle JKL, on a l'égalité :

GI = GH +HI

On en déduit que le pointH appartient au segment [GI] :
ces trois points sont donc alignés.

4. a. Si le point L est un point du segment [JK],
les longueurs du triangle plat JKL doivent véri�er

l'égalité :

JK = JL+KL

6 = 4+?
On en déduit la mesure du segment [KL] :
KL = 2 cm

b. Si le point J est un point du segment [KL], les

longueurs du triangle plat JKL doivent véri�er

l'égalité :

KL = JK + JL

KL = 6 + 4
On en déduit la mesure du segment [KL] :
KL = 10 cm

Correction 5
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Correction 6
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Correction 8
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